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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség : Előfizetési üij:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kóziriitolí nem iKlntnnk viss/.u.

A község érdeke.
Sokan abban a téves hitben van­

nak, hogy a község érdeke más, 
mint a község egyes adófizető pol­
gárainak érdeke és ezen téves hit 
következtében akkor : midőn a köz­
ség egyes polgárainak érdeke forog 
fenn, mindig előtérbe tolják a köz­
ség érdekét és igy nem egyszer az 
egyes adófizető polgárokat minden 
alapos ok nélkül megkárosítják.

Mi és azok, akik helyesen fogják 
fel azt, hogy mi a község érdeke, 
tudjuk és tudják, hogy a község 
érdeke az egyes községi polgárok 
érdekével egy és azonos. Mert a 
község csak úgy boldogulhat, csak 
úgy mehet előre, ha a község lakói 
boldogulhatnak és ennélfogva meg­
elégedettek.

Tény az, hogy olyan községekben, 
ahol a község lakói legalább is tűr­
hető anyagi viszonyok között élnek, 
ahol a mindennapi megélhetés gond­
jai nem nehezednek vállaikra, ott 
az adminisztráczió sokkal egysze­
rűbb és ott a községi tisztviselők 
törekvései elé akadályokat nem gör­
dítenek. Még ellenben, ahol a község 
lakói el vannak szegényedve, ahol 
a mindennapi megélhetés anyagi 
gondjai terhelik a lakosság jó nagy 
részét, ott viszályok, a gyűl öl ségek 
és a község elöljárósága elleni fék­
telen izgatások és zúgolódások napi­
renden vannak.

Ilyen helyen mint Csongrád, ahol 
a roppant pótadó következtében a 
lakosság an nélkül is elégedetlen, 
ezt az elégedetlenséget nem kell 
fokozni az által, hogy egyes pol­
gárok érdekeivel szemben egyesek, 
különösen elöljárók állást foglal­
janak azon a czimen, hogy azt a 
község érdeke parancsolja. Mert 
nézetünk szerint épen az elöljáró­
ságnak kötelessége gondoskodni az 
egyes adófizető polgárok terheinek 
könnycbbitéséről.

A legutóbb tartott községi köz­
gyűlések alkalmával nem egyszer 
történt meg az, hogy egyik községi 
elöljáróság! tag, ki máskülönben 
rendkívüli pontos és hivatalát igazi 
szakértelemmel kezelő egyén, a köz­
ség érdekét szembe állította egyes, 
<\ községgel szerződésben levő adó- 
iizetö polgár anyagi érdekével.

így a legutóbb tartott községi 
közgyűlés alkalmával arról volt szó, 
hogy egyik községi polgár, aki szer­
ződéses viszonyban áll a községgel,

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.

Mojijclcn miiidou vaHárimp rüjjgel.

aki egy bizonyos bérletért eddig 
még soha el nem ért magas bér­
összeget fizet, azt kérte, hogy fize­
tési részleteit május és augusztusban, 
tehát akkor fizethesse le, midőn 
bevételei vannak és könnyebbsé­
gére esik. Egyik községi elöljáró- 
sági tag ezt a kedvezményt hatá­
rozottan ellenezte, holott ez által a 
község anyagi érdeke egyáltalában 
veszélyeztetve nem lett volna.

Hát lehet-e csodálkozni, ha azu­
tán, egy községi képviselőtestületi 
tag, aki különben elösmeri az illető 
elöljáróság! tag nagy szorgalmát és 
szak képzettségét, azt hangoztatta, 
hogy a községi képviselőtestületnek 
nem az a hivatása, hogy egyes pol­
gárokat minden ok nélkül meg- 
nyuzzon: hanem ellenkezőleg, a 
községi terhek viselését könnyebbé 
tegye azáltal, hogy az egyes adó­
iize tő polgárok érdekét akkor: mi­
dőn az állal a község anyagi ká­
rosodást nem szenved, lehetőleg 
előmozdítsa.

A mi minket illet, hát készség­
gel elismerjük, hogy az illető köz­
ségi elöljárósági tag szintén a község 
érdekének vél szolgálatot tenni ak­
kor: midőn a fizetési határidőket 
szigorúan, kegyelmet nem ismerő 
kérlelhetetlenséggel akarja betar­
tatni, de mi mégis abban a nézet­
ben vagyunk, hogy akkor szolgál­
juk igazán a község érdekét, ha az 
adófizető polgárokkal kíméletesen 
és méltányosan bánunk el.

A községi közgyűlésből.
A f. hó 4-ikén tartóit községi közgyű­

lést a mértékhitelesítő hivatalos helyiség­
ben kellett megtartani, még pedig azért: 
mert a közgyűlési termet a képviselő­
választás elleni vizsgálat miatt a vizsgáló 
biró foglalja el. Népes meg már csak azért 
sem lehetett: mert a vizsgálat iránt a pub­
likum sokkal jobban érdeklődik, mint a 
közgyűlésben előforduló tárgyak iránt.

A közgyűlést Hegyi Antal kezdte meg 
3 drb intcrpclláezióval. Az első interpel- 
lácziót a főutezán leállított görcsös akáczfa 
oszlopcsarnok eltávolítása végett tette.

Sóhlya Gyula főjegyző szépészeti szem­
pontból szintén kifogásolja az oszlopokat 
és helyén találná, ha a főszolgabírói hi­
vatal azoknak eltávolítása végett a köz­
gyűlés által megkerestetik.

Sóhlva válaszát ugv az interpelláló, mint 
a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette 
és a válasz értelmében határozott.

Másodsorban azt kérdezte Hegyi, hogy 
mi indította az elöljáróságot arra, hogy 
a helybeli adófizető nyomdatulajdonosok 
mellőzésével a szervezeti szabályt a gyo­
mai nyomdában készíttette el és pedig 
drágán, hitvány kiállítással.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
NyiIttvv pestit (saru <»O llllvr.

Csejthey Lajos községi biró azzal indo­
kolja eljárását, hogy azért nyomatta a 
szervezeti szabályt Gyomán, mert a fel­
hívására a helybeli két nyomdatulajdonos 
közül egyik sem jelent meg.

Hegyi Antal csak úgy veszi tudomásul 
a választ, ha máskor hasonló esetben előbb 
az ilyen körülményt a községi közgyűlés­
nek bejelentetik intézkedés végett. Mihez 
úgy a biró, mint a közgyűlés hozzájárul.

3-ik kérdése Hegyinek az volt, hogy 
miért fosztották meg minden rendszer 
nélkül a főutezán lévő akáczfa álét ko­
ronájától.

Csejthey Lajos biró erre azt feleli, hogy 
azt Bubenik Antal községi kertész aján­
lotta a paizstetyek elleni védekezés szem­
pontjából.

Interpelláló és a községi közgyűlés a 
választ tudomásul vette.

A Vári-féle házat 1600 koronáért a köz­
ség eladia Kulik Pál és nejének.

A Fekete Sándortól válykos gödör czél- 
jaira vett földet Mátrai B. Lajos által Új­
vári vett ugyanannyi földért elcserélte, 
azon kikötéssel, hogv Mátrai az épületért 
2000 korona kárpótlást fizet és tartozik 
egy nagyobb szabású téglagyárat állítani.

Sebesi Imre szentesi lakosnak 10 éyre 
tégla- és cserép égetésre 10°/0-os bér ki­
kötése mellett átengedte a Récze Mihály 
által bírt téglatelepet.

Sóhlya Gyula főjegyző 3 vaggon jég 
beszerzésére kér engedélyt a községi köz­
gyűléstől. Ezzel szemben Eder János jég- 
készitő gép beszerzését indítványozza.

Sóhlya Gvula egyelőre ellenzi a gép 
beszerzését, de azonban elvben elfogadásra 
ajánlja. A községi közgyűlés ekként határoz.

Holló Adolf előadja, hogy Neuschwender 
Lajos azt kéri, hogy a népkerti haszonbért 
ezentúl május és augusztus hóban, tehát 
akkor fizethesse, mikor ebből bevétele van.

Farsang István községi pénztárnok ez 
ellen erősen tiltakozik.

Éder János erősen ki kel a pénztárnok 
felfogása ellen, nézete szerint a községi 
közgyűlésnek nem az a ezé Íja, hogy a 
községgel szerződéses viszonyban álló köz­
ségi adófizető polgárokat lenyuzassa : ha­
nem azokkal szemben akkor: midőn ez 
által a községet anyagi károsodás nem 
érheti méltányosságot gyakoroljon. Külön­
ben elvárhatja azt az illető bérlő, aki az 
eddigi haszonbérlőknél sokkal magasabb 
haszonbért fizet.

A községi közgyűlés a kérelemnek he­
lyet adott. Erki Lajos és társainak, kik a 
községtől házhelyeket vettek az év végéig 
fizetési határidő hosszabbítást engedé­
lyeznek.

A Fodor testvéreknek évi 40 korona 
bérösszegért új nádlerakodó helyet enge­
délyezett.

Fodor János indítványára a képviselő 
testület egyhangúlag elhatározta, hogy a 
Szivák-téren a Csejthey és Bozó Mihályné 
háza előtt a fákon kívül a gabonát gya­
logosan árulók kényelmére 5 méter szé­
les járdát létesít.

Tudomásul vette a képviselő testület, 
hogv az elöljáróságot múlt hó 28-án 21 
házhelyet közte a vágóhidat is eladta, s 
igy a községnek most már az új vágóhíd 
építéséről kell gondolkozni, az elöljáróság
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megkereste ('.villa varosát, hogy vágó- 
hidjának tervét és költségvetését rövid 
használatra engedje át, minthogy azonban 
a tárgy ez idő szerint tárgyalható nem 
volt, a közgyűlés egy későbben tartandó 
és 30 nappal előbb közhírré teendő határ­
időben összehívandó gyűlésben lógja a
vágóhíd kérdését eldönteni.

A peticzió.
Nagyon sokan kiváncsiak arra, hogy a 

Hegyiek által beadott peticzió következté­
ben a kir. Curia miféle körülményekre 
rendelte cl a vizsgálatot ? Amennyiben si­
került megszereznünk a kir. Curia által 
kiadott végzést, azt alább szóról-szóra kö­
zöljük lapunk olvasó közönségével. Ebből 
a végzésből aztán pártunk t. tagjai kiol­
vashatják azt is, hogy a vizsgálat elren­
delésének épen a kérvényező Hegyi Antalék 
örülhetnek legkevésbé.
Magy. kir. Curia Budapesten.
58. szám.fCur. bir. 1902.

Végzés.
Nagy Pál Imre és társainak dr. Baross János orsz. 

képviselő ellen és Csemegi Antal választási elnök ellen 
Csongrádon 1901. október 10. napján megtartott orsz. 
képviselő választás érvénytelenítése iránt az 1901. no­
vember 8-án 158 Cur. bir. sz. a. beadott kérvény ügyé­
ben kérvényezőkkel, panaszlottakkal es Draskovics László 
és társai választást védőkkel az 1902. január 17. nap­
ján megtartott tárgyalás összeredményének alapul vé­
tele mellett a bebizonyítandó tények következőleg álla­
píttatlak meg:

A viysglilát Lirguit kepc\ö esetek.

A)
1. Baross János Hajdú József választónak 40 koronát 

igéit, ha reá szavaz.
2. Szőke Pál, Baross János kortese, Gyovai János 

választónak azt Ígérte, hogy az esetre, ha Baross Jánosra 
szavaz, 100 koronát kap.

3. Baross János, Gulyás László választónak azt Ígérte, 
hogy az esetre, ha reá szavaz, fiát valamely vasúti 
alkalmazásba beteszi.

4. Baross János fvkulics Imre választónak azt Ígérte, 
hogy, ha reá szavaz, dohánytőzsdei jogosítványt fog 
kieszközölni.

5. Baross János >1 ernyő Mihály válasz nmük azt ígérte, 
hogy az esetre, ha reá sza\az, vetet, aki a vas ."..u 
van alkalmazva, Csongrádra áthelyeztet;.

ő. Fekete Lajos mészáros mester választó 1901. < h- 
tóber 3-án Baross János tiszteidére Déx u-tv.e ven­
déglőben szabad e\ és-i\ a- au jár« - estviyt adott s arra 
a választó polgárokat az--n czim .uutt i meg, hogy 
házassági jubileuméit ünnepi:.

7. Kaszaniczky JGnv ko:x-::i;áro- xá’iasztó, 1901. 
október 6-án Baross János tiszteletére a maga korcs­
májában és a Dévai léle kávéházban is, szabad evés- 
ivással járó 400 terítékéi névnapot tartott — arra a 
választókat Külön meghívók kibocsátása mellett hívta 
meg s a választókat etette-itatta.

8. Szlávik Jémos korcsmáros választó a Polgári Kór 
vendéglőse 1901. október 9-én saját korcsmájában 
Baross János tiszteletére szabad exxN-ivéissal jéiró estélyt 
adott azon czimen, liogv a népkert bérletétől meg­
szabadult, arra a választókat meghívta.

9. Neuschxvender Lajos köre >már,;s, vaj is/.:-'» 1901. 
szeptember 29-én Baross Jémo-. tiszteletére azon a czi­
men, hogy a népkert bérletét megkapta, szabad evés- 
ivással járó ünnepélyt rendezett s ana a választókat 
meghívta.

10. A Neuschxvender Lajosnál 1901. szeptember 29-én 
tartott lakomán Baross János is jelen volt.

11. A Fekete I.a;os mér’záros mester. Kaszaniczky 
Dénes korcsmáros, Szlávik J.inos korcsmáros és Neusch­
xvender Lajos korcsmáros által rendezett lakoméin reszt­
vettek :

Bárdos Rókus földbirtokos, Bárdos Lajos földbirtokos, 
Fekete Henrik sertéskereskedő, Kuruc/ L. István ku- 
pecz, Kuruc/. L. József 1 upecz, Gulyás Péter földbirtokos, 
Szőke Ferencz iparos, Forgó Gergely háztulajdonos, 
Lekrinczky Balázs földbirtokos, Síud.m János föld- 
birtokos, Brindza István földbirtokos, dr. Nagy Sándor 
ügyvéd, Zubek István, Ján<> , fare J.inos. Fekete Jó­
zsef, Kukovecz János, L.L/.lóli Lán/ló, M hálovics Ró­
kus, Fodor I.a!«'»s, F<ulor Sáiwlcr. Lszcs M:itv;D, Boda 
Márton, Zabon* An-lor, K« mj Mór, Rosenberg File, 
Fekete Lajos, Déxai Béi.i, Lai.us l'üiöp, Vgrai Albert, 
Veszelovszki László, Fehér Ignác/, Sóhlya Gyula, Csépe 
Lary János, Kovács Henrik, 11 aim / Ignácz, Fekete Ba­
lázs, Molnár Mihál)', Lévai József, Vass Lajos, Fülup
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András, dr. Heinrich István, id. Kucsera Ferencz, 
Gyovai D. István, Bnbenik Antal, Deák István, Kasza­
niczky Dénes, Oláh Gergely, Brindza Imre, Gulyás 
György, Hátai Pál, Weisz Márk, Fekete Lajos, Oser 
Lipót, Herényi I.ipót, Kádár György, Mészáros Ede, 
Réh József, Gillinger Lajos, Bagosi Gábor, Józset, Bakay 
György, Fekete B. István, dr. Baghy Béla, tivuvay 
János, Forgó L. László, l*'orgó G. Gábor, Boda István, 
Blázsik Pál, Vannay Ferencz, Boda Márton, Sövénvházy 
Antal, Greskovics Ferencz, Beliczay laniás, Hatvani 
Ferencz, Tóth Kálmán, Réti Ferencz, Pólyák Pál,
Gulyás Péter, és Szabó István. (Si.)

Ezzel kapcsolatban kideritendők a következő körül-

r>)

Tcnjotits lutriul .s/.. J-ais.s Andor sh.
tanács elnök.

A vizsgálat.

menyek :
a) a lakomákat adók vagyoni viszonyai,
b) csak meghivoltak és milyen czimen meghívottak 

vehettek részt a lakomán?
c) vájjon csak már előzőén a Baross-párt mellett 

nyilatkozott és Hegyi Antallal ellenzéki állásban levő 
választók voltak-e kizárólag meghi va a lakomán?

il) a fentebb megnevezett választók közül kinél ki 
vett részt a lakomán ?

c) a fentebb megnevezett választókon kívül a lako­
mán mások is vettek-e veszt ? s ha igen, melyikben es 
hányán?

12. Sóhlya Gyula városi főjegyző Justin Mihály út­
felügyelőt utasította, hogy Baross Jánosra szavazzon, 
ha útfelügyelőnek továbbra is meg akar maradni.

13. Holló Adolf községi jegyző Heringer Sándor 
választónak állást Ígért a városházán, ha Baross Jánosra

1. Hegvi Antal a választás napján a 4,«a. jegyzékben 
megnevezett választókat a plébánia udvarán felállított 
sátorban etette-itatta és őriztette.

A bizonyjtandóknak megállapított ezekre a tényékre 
és kiderítendő körülményekre nézve a bizony’- 'si el­
járás az. 1899. XV. tez, 79 g-a értelmében elrendelte­
tik s a 34. §. értelmében kijelentetik, hogy a A. 1 -13,a
felsorolt tényekre nézve a bizonyítási kötelezettség 
kérvényezőket, a B. 1. alattira pedig a választást védő­
két terheli.

Tanúként kihallgutandók : 
ad. A) 1. Hajdú Jőzsei csongrádi lakos ; 
ad. A) 2. a) (ivóval János földbirtokos, b) Szőke 

Pál magánhivatalnok, csongrádi lakosok;
ad. A) 4. Tekulics Imre kereskedő, csongrádi lakos, 
ad. A) 5. Menu .1 Mihály iparos; 
ad. A) 0. .ly Fekete Lajos mészáros mester, Sebes­

tyén István tkptári könyvelő, csongrádi lakosok;
ad. A) 7. Kaszaniczky Dénes korcsmáros, csongrádi 

lakos ;
ad. A) 8. Szlávik János korcsmáros, csongrádi lakos ; 
ad. A) 9. és 10. Neuschxvender Lajos korcsmáros, 

csongrádi lakos;
ad. A) 11. Az e pontban megnevezett 82 egyén, 

továbbá Nagy Istók Gáspár, Dányi József, Lyúkász 
Mihály, Lippay János, Buzder György, Vári Ferencz, 
Percze László, Pólyák Pál, Kajtár Pál, Forgó György 
és Ornvik Mihály tanúk, mindannyian csongrádi lakosok ;

ad. A) 12. Justin Mihály útfelügyelő, csongrádi 
lakos ;

ad. A) 13. Heringer Lajos korcsmáros csongrádi lakos, 
ad. B) 11. A Hegyi Antalra leszavazott választók 

közül 280.
Krhallgatandók még mint tanúk az egyik vagy má­

sik fél részéről -/oigáltatott bizonyítékok megerőtleni- 
tésére bármelyik léi által megnevezendő egyének.

A bizonxiiás felvételével az 1899. XV. tcz. 110. §-a 
alapján a szegedi kir. ítélőtáblának, ennek elnöke ál­
tál kirendelem! ’> egv.k bírája bízatik meg, kinek ré­
szére a szegedi Ítélőtábla elnökének keiéihez az eljá­
rás költségeinek fedezésére 2000 korona kiutalványo­
zása iránt eg ve lej illeg külön tétetik intézkedés.

A végzés Friedvalszky Sándor és dr. leller Miksa 
bpesti ügyvédeknek és a kirendelendő kir. táblai bíró­
nak ez. utóbbinak a vonatkozó iratokkal kiadandó.

Kelt Budapesten, a m. kir. Curiának az. 1899. XV. 
tcz. 1. jj-a alapján az 1902. évi január hó 18. napján 
tartott üléséből.

Az. elmúlt héten is kihallgattak egy 
csomó tanút, kiknek nagy része a sablon­
szerű kérdésekre adta meg az igaz felele­
tet, mely szerint ők a névestélyeken részt 
vettek, melyeken mint vendégek ettek- 
ittnk és kik már előre elhatározták, hogy 
Barossra, illetve a szabadelvűpártra híg­
nak szavazni.

10. SZÁM,

A vizsgálatot vezető biró nagy erélylyel 
és tárgyilagossággal intézi a kihallgatá­
sokat.

A távollevő Friedvalszkyt Szvoboda Fe­
rencz helybeli ügyvéd képviseli, aki.n meg­
látszik, hogy nehéz a helyzete olyan ügy­
nek védelmezője lenni, mely sem nem 
igaz ügy, sem a vizjoggal, sem a Lek- 
rinczkiék vidreparti ügyével nincs össze­
függésben: annál élénkebb a Réti Ferencz 
észjárása, ki ügyes kérdéseivel nem egy 
iz.ben sarokba szorította azokat a gyász- 
magyarokat, kiknek érdekében áll az ügy 
olyatén kimenetelét elősegíteni, hogy a 
vizsgálat megindításához szükségelt 3000 
korona bánompénz oda ne vesszen.

Érdekes és fontos volt Gyovai János 
pótvallomása, mely szerint a parochián 
adott magáról oly értelmű nyilatkozatot, 
hogy neki «valamit Ígértek szavazatáért, 
holott első kihallgatása alkalmával arra 
esküdött, hogy a tanyáján adta ki ezt a 
nyilatkozatot. Most már melyik esküje 
volt az igazibb? az első-e, vagy az utóbbi?

S\abó István azon kérdésre, hogy mi­
kor határozta el magát a szabadelvűpárttal 
való szavazásra? azt felelte, hogy egyszer 
bement Hegyihez azon kéréssel, hogy szol­
gáltatna misét elhalt atyjáért és kiakarta 
korbácsolni a parochiáról. N > igy mond 
Szabó — ezért a csúnya tettéért akkor 
mindjárt elhatározta, hogy nem szavaz
Hegyire.

nek a kihallgatások.

ÚJDONSÁGOK.
tviárczius 15. Mint minden évben, úgy 

most is a szokott ünnepélybe! ülik meg 
a magyar szabadságharcz kitörésének év­
fordulóját. A polgári fiú- és leányiskola, 
valamint az elemi iskola növendékei és 
tanítótestületei iskolai ünnepélyt tartanak. 
A csongrádi kaszinó egylet, valamint a 
polgári köt, a szabadelvű-párt és az ipa­
rosok köre bankettel ülik meg a nagy 
nap emlékét. A banketteken részt vesz 
dr. Baross J.inos is, városunk országgyűlési 
képviselője.

Etjy hű szoitja halála. Bizony fehér 
holló számba megy már a mai világban 
az olyan szolga, aki az egész életét gaz­
dái javára tölti el, kit egyes családok ugv 
tekintenek, mint hozzájuk tartozó család­
tagot. Egy ilyen kipróbált, becsületben és 
hűségben elóívged Tt szolga hunyta örök 
álomra szemét a f. hó 4-én a csongrádi 
kir. járásbíróságnál, hűli J.inos volt a neve 
és kik a f. hó 5-én d. u. 3 órakor a kir. 
járásbíróság udvarán tartott szomorú gyász- 
szertartáson resztvettek, a koporsó fede­
léről olvashatták, hogy 68 évet élt. A 
kir. járásbíróságnál ebből 25 évet, mint 
börtönőr töltött el, az előtt pedig a Szarka, 
Csemegi és Eder család szolgálatában töl­
tött 20 evet. Régi gazdái, valamint a kir.
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Xogy Istók Gajsi jól elmondta a lecz- 
két : úgy pattogott a száján a sző, mint 
a karikacsapás. Azon kérdésre, hogy a 
Kaszaniczky névnapi estélyén voltak-e 
Hegyi-pártiak: azt felelte, hogy ő ezt nem 
tudhatta, mert ő az embereket nem ismerte, 
hogy ő — a Hegyi főkortese - a 48-as 
körbe nem járt, s igy nem ismerhette a 
1 legeire szavazókat. Kár hogy e kijelenté­
se t nem vétették jegyzőkönyvbe, hogy nyoma 
volna ennek is, amire szintén esküi tett, 
meri vallotta.

Nemkülönben eskü alatt vallotta, hogy 
ő úgy fillérrel sem járult hozzá a 3000 
korona bánompénzhez, de azt bevallotta, 
hogy a parochián reggeltől estig be volt 
zárva, s hugv olt enni, inni valója volt s 
azért nem fizetett, de ő tanyai lakos, hát 
neki szabad volt választás napján enni, 
inni ingven: tie azt nem kérdezték meg 
tőle, hogy van-e neki itthon lakása, ahol 
háztartása lévén, ott ehetutt-ihatott volna 
fogyásig,

A vizsgálat ezzel e hétre befejezést nyert. 
Hétfőn folytatják és tekintettel arra, hogy 
a tanácsteremben sorozás lesz, igy e hó 
15-ig a Draskovics-féle fekete házban lesz-
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10. SZÁM. CSONGRÁDI LAP

jánKbiróság bírói és tisztviselői leva könv- 
nyes szemmel állták körül a ravatalt, hogy 
megadhassák a végtisztességet az elhunyt
hű szolgának. ........ ...

Bankett. Az iparos ifjúság a szabadsag- 
harcz évfordulóját a kaszinó dísztermében, 
márc/ius 16-án fogja megünnepelni. Az 
érdeklődőket tisztelettel meghívja a 40 
tagú rendezőség.

_  A szigorú büntetések ellen. Szeli Kál­
mán belügyminiszter körrendeletét intézett 
az összes törvényhatóságokhoz. Körrende­
letében kijelenti, hogy azokból a kihágást 
ügyekből, amelyeket felülvizsgálás vegeit 
hozzá felküldtek, arról győződött meg, 
hogy a kihágásokra szabott büntetéseknél 
a hatóságok nagyon szigorúak voltak. Ezen 
segíteni kell, — mert a kihágások nagy­
része nem elvan természetű, mintha az 
illetők a törvény vagy szabályrendelet- 
ellenes cselekedetet szándékosan akartak 
volna elkövetni. Az előforduló esetek 
legtöbször a rendelkezések nem ismerő­
séből, tudatlanságból eredtek. Ha tehát 
kisebb beszámítás alá cső kihágás elbírá­
lásáról van szó, azt tartja a minister kí­
vánatosnak, — a nélkül, hogy a hatósá­
gokat befolyásolni akarná, —hogy ilyenkor, 
kivált ha szándékos rosszakaratút nem 
tapasztalnak, a legnagyobb méltányossággal 
járjanak el. Óhajtja a miniszter azt is, hogy 
az ilyen ügyekben jogerőre emelkedett 
Ítéletek végrehajtásánál is méltányossággal 
legyenek, nchogv amint az nem egy 
esetben előfordult — a pénzbüntetés be­
hajtása az elitéit embereket súlyos anyagi 
válságba sodorja.

— Megindult a hajó. Megindult a magyar 
folyam- és tengerhajózási részvénytársaság 
menete a Dunán, a 1 iszán és a Száván. 
Szegedre közlekedik a gőzhajó hetenként 
hétfőn, szerdán és szombaton, Szolnokra 
pedig vasárnak, kedden és csütörtökön. 
A menetrend ez: Lefelé Csongrádiul in­
dul 5 órakor, Szentesről indul 5 óra 35 
perczkor, Csanyról indul 6 óra 20 percz- 
kor, Mindszentről indul 6 óra 45 perczkor, 
Algyőről indul 8 óra 10 perczkor, Szegedre 
érkezik 9 órakor. Felfelé: Szegedről indul 
2 óra 30 perczkor, Algyőről indul 3 óra 
40 perczkor, Mindszentről indul 5 óra 40 
perczkor, Csanyról indul 6 óra 10 percz­
kor, Szentesről indul 7 óra 10 perczkor, 
Csongrádra érkezik 7 óra 15 perczkor.

_  Uj bankjegyek. Az osztrák-magyar
bankban ez idő szerint az uj 50 koronás 
bankjegyek készítésével vannak elfoglalva. 
Az ötven koronások talán hogy szász test­
véreink se szenvedjenek rövidséget, sárga 
alapon kék nyomással készülnek. A száz - 
koronások pedig esetleg feketesárgák lesz­
nek, a közös szinkeverék teljessége okáért.

Bagossy Józsefnek
a főtéren levő háza szabad kézből 
eladó. Értekezhetni vele bármikor 

az üzlethelyiségben.

dig-
Útmutatás

a helyes szüneteléssel kapcsolatos jó bői kezelésre es a 
beteg borok meggyógyít ás ára.

(Folytatás.)

A tojás ft h ér nyélről, mely igen szelíd, 
még a vörös borok derítésére is alkalmas, 
de egyszersmind a legdrágább deritős/.cr, 
3— 5 tojás fehérnyéje szükséges egy hek­
toliter bor megdöntéséhez. Ezt úgy hasz­
náljuk, hogy a tojás fehérnyéjét előbb 
magányosan, azután pedig kevés borban 
is habbá verjük és egészen úgy járunk el 
vele tovább, mint a hogyan azt a viza­
hólyagról elmondottam.

A csersavval való derítés szüksége ak­
kor merül föl, midőn borunk ban van 
elég vagy talán sok fehérnye is, de kevés 
benne a csersav. Az ilyen bort hiába de­
rítenék fehémyefélékkel, mert nincs a bor­
ban ami lecsapja azokat; az ilyeneket 
tehát csersavval kell deríteni.

Csersavat kétféle alakban adhatunk a

borhoz : vagy mint tisztított csersavat, vagy 
mint szőlőm a got. A csersavból 4—12 gram­
mot, a szőlő magból pedig 200—400 gram­
mot adunk egy hektoliter borhoz. A szőlő­
magot csak porrá törve használhatjuk 
derítésre úgy, hogy a porrá tört szőlő­
magot 3 —4 napig borban áztatjuk, azután 
megszűrjük és ezen leszűrt csersavas bort 
a derítendő borhoz öntve azzal jól össze­
keverjük.

Ha borunkban sem fehérnye sem cser- 
sav nem volna, akkor fehérnyefélét is meg 
csersavat is adunk a derítendő borhoz; 
úgy járunk el mindegyiknek a hozzáadá­
sánál mint mikor bármelyikkel külön de­
rítünk.

Azt, hogy csersav, vagy fehérnye kell-e 
borunk döntéséhez, úgy tudjuk meg, ha 
a derítendő borból veszünk két pohárral 
s az egyikbe fehérnyét, a másikba pedig 
csersavat csepegtetünk; amelyiktől a bor 
még zavarosabbá válik, az lesz annak de- 
ritőszere.

A vegyi derítés szabályai:
1. hogy mindig csak kész kiforrott s 

már le is fejtett bort derítsünk ;
2. közvetlen a derítés előtt a bor újra 

lefejtendő;
3. a derítő szerek szükséges mennyisége 

előre megállapítandó, valamint az. is, hogy 
fehérnye vagy csersav hiányzik-e a borból:

4. a derítő szerek minden idegen íztől 
és szagtól mentek legyenek ;

5. a világos, finom, vékony, zamatos 
boroknál kevesebb, a sötétebb, kovésbbé 
finom, vastag, kovésbbé zamatos borok­
nál pedig több derítő szer alkalmazandó;

6. a deritőszer jól összekevertessék bor­
ral meggyurás, feloldás, átszürvs és habbá 
verés által;

7. a derítendő bor hordója mindig előre 
csapra verendő, hogy a deritőszer olda­
tához könnyen lehessen belőle több bort 
ereszteni;

8. a derített bor derítés után 14—18 
nap múlva lefejtendő;

9. a derítésre meg nem tisztult bort 30 
nap múlva okvetlenül lékeli fejteni s új próba 
derítéssel puhatolandó ki, hogy milyen 
derítést kíván;

10. a derítés hűvös, csendes, északra 
nviló pinezében, tiszta, csendes időben és 
csak akkor eszközöltessék, mikor a bor 
már az utóerjedésen is átment.

Üvegezés.
Azon pinczemunkát, melynek keresztül­

vitele által a már teljesen kifejlődött azaz 
üvegképes borok üvegbe fejtetnek és 
fogyasztásig abban tartatnak, üvegzésnek 
nevezzük.

Üvegezni azon bort lehet, amely üvegbe 
húzva és ledugaszolva, különböző hőmér­
sékletnek és szállításnak kitéve sem vál­
toznak meg, hanem mindig tükörfényűek 
maradnak. Rakódik ugyan még az üveg- 
képes borból is némi csekély üledék az üveg 
fenekére, de az már olyan csekélység, hogy 
egészen rátapad az üveg fenekére. 1 logy üveg- 
képes-e valamely bor vagy sem, arról 
úgy győződhetünk meg, ha pár csepp 
csersavat cseppentünk bele ; ha nem za­
varodik meg, üvegképes, ha megzavarodik, 
akkor nem üvegképes.

(Folyt, köv.)

I'YIjIős szerkesztő: Kder János.
Társ-szerkesztő : Holló Adolf.

KiaJólaptulaidonos: Woixz »lórit.

3. OLDAL.

összes felszerelvényeivel együtt nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás- 
bíróság 1902. évi V. 38/2. számú végzése 
folytán 167 korona 20 fillér tőkekövete­
lés ennek 1902. évi február hó 15-ik nap­
jától járó 6°/,, kamatai és eddig összesen 
38 korona 10 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, végrehajtást 
szenvedett Urbaniczki Pál templom-utczai 
5-ik szám alatti lakásán Csongrádon leendő 
eszközlésére 1902. márczius 12-ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitü/.etik és ah­
hoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi "LX, t.-cz. 120. 
iv értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1902. évi február hó 
25-én.

R. Papp István
kir. bírósági végrehajtó.

OIHA JÓZSEF Szarvas-utcza 193. számú 
O házában egy 2 szoba, konyha, kamra 
és padlásból álló lakás Szent-György nap­
tól kezdve 3 évre haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni lehet a tulajdonossal a Tisza par­

ton levő lakásán.

10+ 1002. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi EX. t.-cz. 102. ü-1 értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvény­
szék 1902. évi lóin. számú végzése követ­
keztében dr. Bük Herman ügyvéd által 
képviselt Bagossy Gábor javára Régner 
/.Mgmond, Urbaniczki Antal és Pál ellen 
,167' korona 20 fillér s jár. erejéig 1902. 
évi február hó 8-án foganatosított kielé­
gítési végrehaj.ás utján lelül és lefoglalt 
és 2400 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. in. egy hat lóerejű magyar állami 
gépgyárból való gőzcséplőgép gaiuituia
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4. OLDAL,

Állást nyernek.
Az Országos Pályázati Közlöny utján, mely 

az országban betöltendő összes állásokat 
közli, állást nyernek ipari és kereskedelmi, 
mező és erdőgazdasági és műszaki tisztvi­
selők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, 
nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, 
és gyakornokok. Előfizetési ára 1 /4 évre 
4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér 
beküldése ellenében küld a kiadóhivatal 
Budapest Rökk Szilárd-utcza 27. Álláske­
resési beigtatásnál minden szóért 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillér, nyilttérben pe­
dig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely 
hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad 
el a kiadóhivatal.

‘ szokvány mi.iökétii hvti
A ltgkiVtUtf t>l> i'2 bar- csvmvy elajaUban f»j- |

r tisztán, le)jew jdtnllitMsul.

Élőkerítés.
(jllrd'tNG iíh rscuto:íh ín mr.irvnk

Uradalmaknak, községei: nek három évi
íÖrlesaU sre is atZatii:.

Orláe tövisű, i en gyors mi fe ói sövény, övény. Lz az. egyedüli, 
melyből 0 y óiokt s kerítés net el -elő par ev aluli, rendkívül cse­
kély ki« '&» al, melye. norn iu, y ember, de tv* m mi tele ellát, még 
az apró nu x som i nloih ifnak a . .líiiüleii rondelfifshoa 
faja oki. m «> Iái oll ü teléii <*a tio/eivsi u; aeitft.ii me:« 

léltvílelik K er cse.nme elóg 20O net rie. — Ara 6 frt-
met b/.to itó voltánál fosta,

■ ny észté >u számos váz iaeákban az 
időben rendkívül elterjedt. ^

ft* t ____in Óriási jbvode’nUÍÓGBBniBióártÁ'jrg
Szinte tcnynyumatu lőrtr zík Ingyen és bérmentve 
küldetik m nden re del s kö e eze 'seg nciRül Aa Árjegyzésen 
kívül nivg egv o.yan kim \e kap ezzel, ki a<u vimeio lugyon és 
kérmenlve küldőin köri, rn ly nim sen a- a ház, vagy család, a 
hot annak turlalmat husin ra no lorditoruk, vár .-on, tulun, pusz­
tán, gazdag vagy s-egeny C:&adnál egyaránt. Ity még a oknak 
ts t*en érdekében all Itlk rt mu«liil «nniiuit nvin akaró 
AB*, m»tt benne -zámos oly MVlemónyek fogla ta mk, melyek 

mindenkinek n gy szolgalatot lesznek, üim : 
»Érmeilékl el*6 azólőalivAviy-telep« Sugy Hágya, ■“ Nzev vl > hl<1
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CSONGRÁDI LAP
1012/1902, tkvi.1 Árverési hirdetményi ki vomit.

A csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Bei nádi Mór
deési lakos végrehajtatónak, özv. Sy 
Pál né szül. Rózsik Mária mint urú 
Szlávik Mária, János, István és Mihálv tviih. 
tövv. gyámja csongrádi lakos elleni 871 
korona 40 fillér tőke s jár. iránti ügyében 
a csongrádi 5343. számú tjkvbcn A-j-1. 
sorszám alatt felvett, fele részben Szlávik 
Mária, János, István és Mihály kiskorú 
végrehajtást szenvedettek, másik le le rész­
ben pedig Bözsi k Mária özv. Szlávik Pál né 
társtulajdonos nevén álló 716—717. hrsz. 
beltelkes ház a végrehajtási törvény 156. 
§. d) pontja alapján egészben — még pe­
dig ennek fele részére a 2335/896. tkszám­
mal C. 12. alatt Bózsik Mária özv. Szlá­
vik Pálné javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog épségben tartása mel­
lett 770 korona utóajánlati árban az 1902. 
évi április hó 8-ik napjának d. e. 9 órájakor 
a csongrádi kir. járásbíróság helyiségében 
árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási 
áron alul nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben, vagy ovadék-

képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
1 tenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer- 
vénvt átszolgáltatni, utóajánlatot tevő ki­
vételével, ki bánatpénz letétele nélkül is 
árvcrclhet.

Kelt Csongrádon, 1902. február 27-én. 
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Laurisin Miklós
kir. albiró.

___  10. SZÁM,
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Czimbalom

hegedű, fuvola, vagy bármily nemű hang­
szer tanítását — kotta szerint, vagy an nél­
kül — elvállalom.

A tandíj havonkint 10 korona, az órák 
száma hetenkint három.

Czimhalmot is hangolok 2 koronáért. 
Lakás II. kér. Zöldkert-utcza 1. szám.

Tisztelettel
S 13 lí E S S A X T A L
a helybeli gyermekzenekar karnagya.
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Me Cormick Harvesting Machine-Company,
(Chicagói ara.tógépgyár.)

uDaisy)) mai'okrakó aratógép, 
Szénagyiijtögerehlye és 
Kévekötő fonal

Kévekötő aratógép 
Fiikaszálógép.
Köszörükésziilék,

gyártmányai.
Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta sarainkat nem kérdezte 
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!
WILLIAM J. STILLMANN ÉVi TERMELÉS: BUDAPEST,

igazgató. 362000 j'/ép. V. kerület, Váczi-ut 30 szám.

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hang­
szerekért legnagyobb.)

/1 Iiulwí'rcjí-Kzíillitásórt oziist vjreiiiiiivl.!

BTOV A88ER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros

HHZ a javított tárogató feltalálója, ZZZZZ 
Budapest, II. kér. Lánczhid-utcza 5. szám

saját házában (a kereskedelmi minísztei ium mellett).

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Hegedűk vonóval............................................................. 3 írttól 15 írtig
Mesterhegedük vonóval................................................ 15 írttól 300 frtm
Gordonkák vonóval....................................................... 8 írttól 150 írtig
Nagy bőgők vonóval.....................................  23 írttól 100 írtig
Fuvolák............................................................................. 2 írttól 100 írtig
Szárnyküríök. trombita, helikon slb........................]2 írttól feljebb
Cziir,halmok..................................................................... 35 írttól 300 írtig
Rákoczy tarogatők.......................................................... 30 írttól 60 írtig

HARMONIKÁK ’•4- W,r“
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ihmnonikíikról külön árjegyzék kérendő.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1902.
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